



提出了65项具体举措,形成了170条落实清单……

# 滨湖出台优化营商环境4.0版政策

2019年滨湖区优化营商环境1.0版45项政策;2020年2.0版40项政策;2021年3.0版60项政策;2022年推出4.0版65项具体举措,形成了170条落实清单……系统迭代、数字稳步增长的背后,是企业真实感受得到的“环节更少、时限更短、成本更低”,是无锡市滨湖区持续释放的创新创业创造动能,更是太湖湾科创引领区以“创新之锐攻破发展之坚”的勇气和魄力。

金辰 朱鲸洲

## “戴着口罩抓发展”

5月11日,滨湖区召开优化营商环境4.0版新闻发布会,滨湖区区委副书记、区长李平出席会议介绍优化营商环境相关情况,并解读营商环境4.0版实施方案。区发展改革委、区行政审批局、区税务局、区市场监管局、区自然资源规划分局、区法院回答现场记者提问。区委常委、副区长王路新主持发布会。

“极高的效率和无微不至的服务,是我对滨湖区营商环境的最直观感受。”隆盛新能源科技有限公司董事长倪铭介绍,隆盛新能源项目从签约到正式开工仅用了66天。“戴着口罩抓发展”的滨湖模式,大幅度为企业节约时间成本,充分展示了滨湖以更大力度激发市场活力和发展内生动力。

隆盛新能源“拿地即开工”的

案例,只是近年来滨湖区持续优化营商环境的一个缩影。作为推动高质量发展、增强核心竞争力的制胜之道,自2019年起,滨湖区每年制定出台营商环境实施方案,持续深化改革、优化服务、强化保障,凝聚全区合力打造一流营商环境,取得了较好成效,在2021年省营商环境评价中位列全省城区第一。今年4.0版政策既保留了前3个版本的先进做法,又借鉴了全国首批营商环境创新试点城市的经验做法,围绕优化8个环境,提出了65项具体举措,形成了170条落实清单。“8+65+170”政策体系进一步提高了滨湖为企业服务的精准度和便利度,推动市场准入更便利、行政效率更高效、政府服务更规范、法治体系更完善。

## 呈现四个鲜明特征

从发布会上获悉,与往年相比,今年的政策呈现出了四个鲜明的特征:

与市场需求更相符。4.0版不仅涵盖了先进地区做法,上级工作要求和既有发展优势,还向区内部分骨干企业征求了意见建议,使政策意见更贴近市场主体需求。

覆盖范围更广。4.0版将营商环境实施范围扩大至市场环境、政务环境、投资环境、创新环境、产业环境、监管环境、法治环境、协作环境等8个环境,基本实现了全领域全覆盖。

创新举措更多。4.0版在去年“营商60条”的基础上优化提升36项举措,如围绕缩短企业开办时

间,要求全区95%以上的新办企业登记时间控制在0.5天以内;归并整合24项举措,如将原“完善不动产登记信息共享”“推动不动产登记异地通办”等四项内容合并为“优化不动产登记服务”一项举措;创新实施15项举措,如推行“一件事”“一业一证”改革、探索与长三角其他城市部分审批服务事项“跨城通办”“一网通办”。

政策操作更实。为进一步提高4.0版政策可操作性,对政策内容进行了细化分解,形成了170项落实清单,明确了责任部门和完成时间,确保了各项政策措施落到实处。

## 只有进行时,没有完成时

动作频频、大招连出,让企业和人才深感滨湖建设一流营商环境的决心之大、诚意之足、措施之实,印证着“优化营商环境只有进行时,没有完成时”的发展思路。

让企业家感到舒心,是政务服务生态的至高境界,也是在激烈竞争中赢得主动、抢占先机的重要砝码。发布会上,区长李平表示,滨湖区将继续争先率先、深化改革创新、积极对标找差、强化全员联动,高水平打造一流营商环境品牌。全区上下将把营商环境作为最大优势,创新举措、做优服务,全力打造适应高质量发展特别是科技创新需求的一流环境,让扎根在滨湖的企业和人才发展更加舒心,让有志来滨湖创新创业的企业和人才更有信心,为滨湖打造全面践行新发展理念活力湾区魅力城区提供强力支撑。

## 新吴区建设空运进口货物集中消杀仓



空运进口货物集中消杀仓 新吴区供图

作为无锡产业高地,新吴区企业供应链遍布世界各地,有关部门在检查督察过程中发现,一些中小微企业缺乏对空运进口货物的消杀和检测条件,为了尽最大力量减少企业经营负担,优化疫情期间的营商环境,新吴区建设了空运进口货物集中消杀仓,并于近日进行业务模拟测试,不久后将正式投入运营。

新吴区空运进口货物集中消杀仓位于无锡高新物流空港园区,距离高速路口、国道、机场都非常近,交通十分便利。消杀仓占地面积约为3500平米,内部分为卸货区、核酸采样区、消杀区、检测结果待出区、阳性物品处置区等各作业区和其他非作业区,货物在各作业区内单向流

动,防止交叉污染。

此外,消杀区内设置了两条全自动隧道式雾化消杀流水线,能自动完成进口货物包装各表面的全面消毒,既高效又安全。核酸样本通过绿色通道直送检验实验室,在最短时间内为货物提供核酸检测结果。核酸采样过程和消杀过程由疾控部门全程进行指导和监督,确保采样和消杀效果。

同时,“新吴区空运货物”小程序也将同步开放,为货主单位提供线上入仓预约渠道。待消杀完成及取得核酸阴性证明后,货物即可出仓,货主单位可以选择自提、也可选择由消杀仓运营方进行配送,出仓证明及各项证明文件也会随货送到货主手中,整个流程将控制在24小时内。

尤力庭

# “近”享好村光,乡村游成出游首选

刚过去的五一假期,短距离、少切换的“本地游”带动乡村旅游热。茶果采摘、农耕研学、民俗文化体验等休闲农业活动备受游客青睐。露营成为潮流,“赏花+露营”“房车+露营”“烧烤+露营”等众多特色精致露营产品扮靓了无锡市滨湖区乡村旅游的新姿态,惊艳了初夏村光。

滨湖区着眼今年疫情防控的严峻形势,精准调整全区乡村旅游发力点,聚焦本地游市场需求,以创新发展模式、创新产品供给激发内生动力。“五一”期间,全区休闲农业旅游累计接待游客4.5万人次,本地市民入园人数同比增长80%。惬意舒适的乡村休闲游成为市民短线自驾游的“首选”。

高艺

## 赏花游正当时

在九龙湾花彩乡创园,200余种10000余株月季已繁花满枝,进入最佳观赏期。来自世界各地的千余株古树杜鹃,在园区里演绎着大自然的无限光彩。

据悉,5月中旬,该区500年杜鹃花王——庆良间将进入盛花期。另外,清淡雅致的大花葱又名吉安花,大大的球形花朵深受游客喜爱。



在露营地,和家人好友一起肆意感受阳光与微风 滨农供图

## 露营游成新宠

在滨湖,湖湾风光优越,不少市民驱车出门去露营,赏风景,品美食。在九龙湾花彩乡创园,大草坪上搭起帐篷,和三三两两朋友促膝长谈,满眼望去花团锦簇。而当夜幕降临后的花星球,还有篝火晚会、草地露天电影、灯光秀等活动。

龙寺生态园网红户外烧烤也成了市民打卡胜地,精致的欧式烤炉配上高端的欧式帐篷,和家人好友一起肆意感受阳光与微风。

而在被誉为“太湖好望角”的红沙湾生态园,太湖浩渺,弦月湖滩,“露营+房车”带来太湖夕阳落日余晖的绝美体验。

## 农耕游趣味多

节假日期间,九龙湾花彩乡创园“乡村捕鱼节”通过角色扮演、团队合作的沉浸式体验,让小朋友跟随着“村长”步入鱼塘捕鱼。捕鱼是欢乐的,烧鱼是幸福的,在科学分工下,切、洗、炖、煮、煎、炸、烧,一气呵成。在荷塘里捕鱼,在土灶旁劈柴,在石磨上手磨豆浆,市民心中的“桃花源”,就在你我在咫尺的滨湖乡村里。

五月是桑葚成熟的时节,在马山街道和平社区四季采摘园,走进葱茏繁茂的桑树林里,嫩绿叶片,红紫点点,串串熟透了的桑葚挂满枝头,果肉肥美,饱满多汁。

## 总投资8亿,东北塘两个项目签约

一手抓疫情防控,一手抓招商引资,无锡市锡山区东北塘街道在严守防疫防线的同时,有条不紊推进项目招引,实现疫情防控和经济发展“两手抓,两不误”。

5月10日下午,东北塘街道与江苏凯铭科技智能有限公司、无锡市东舟船舶设备股份有限公司举行项目签约仪式,总投资超5亿元的智能装备总部基地项目和总投资超3亿元的船舶动力定位系统项目正式落户东北塘。此次签约的两大项目,有着高端智能制造一体化、专业科研院所加持等特点。截至目前,东北塘海工装备产业园区共签约项目6个,投资约33亿元,助力街道特色产业园区建设迈向深层次,推动创新转型,加快产城融合。

智能装备总部基地项目由江苏凯铭科技智能有限公司投资,计划用地100亩,将打造集机械制造、智能设备制造、储能车间、销售为一体的智能装备总部基地,逐步形成完整项目产业链。

船舶动力定位系统项目由无锡市东舟船舶设备股份有限公司投资。这家深耕船舶与海洋领域二十多年的企业,是东北塘本土企业,其高效舵、舵机、侧推、主推进器(动力定位系统执行装置)等,在国内占据领先地位。本次落地的船舶动力定位系统项目占地40亩,总投资超3亿元,以“技术+生产+销售+售后服务”为模式,通过与702所的深度合作,大力推动科研成果转化为生产力,以满足市场对动力定位系统的迫切需求。高艺

## 双色球今晚开奖 奖池19.97亿元

今晚双色球第2022053期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值150点,大幅上升,本期可关注和值将下滑,区间在100-120之间。上期无落号开出,落号奖号开出1期后出现隔断,本期可关注1、7尾数1-2枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号间隔2期开出,后期有走热趋

势,本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出15,本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):03、06、10、14、16、17、25、28、29、31+10、13。(仅供参考) 高艺

